

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертацию
Тенькаева Антона Юрьевича на тему
«Производство по делам неискового характера в Кодексе
административного судопроизводства Российской Федерации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Диссертация Тенькаева Антона Юрьевича представляет собой монографическое исследование, направленное на комплексное изучение процессуальной деятельности судов общей юрисдикции по рассмотрению и разрешению ими отдельных категорий административных дел. Это свою очередь способствует решению такой важнейшей задачи российского государства – повышению эффективности правосудия. Существенную роль в этом может играть приведение к универсальности модели правового регулирования отдельных категорий дел в различных отраслях российского цивилистического процессуального законодательства. Проблема осложняется тем, что административное судопроизводство, обособившись от других сравнительно недавно, во многих аспектах еще находится в стадии становления и апробации, что не способствует единообразному формированию судебной практики. В то же время сама судебная практика иногда опережает законодательство, демонстрируя основные тенденции трансформации соответствующей сферы процессуальных отношений.

Несмотря на то, что в Кодексе административного судопроизводства Российской Федерации (как в других цивилистических процессуальных кодексах) нет отдельного раздела, предметно посвященного особенностям рассмотрения дел, характеризующихся своей бесспорной природой, соответствующий процессуальный институт фактически сформировался. В связи с этим в условиях дисбаланса развития отраслей российского цивилистического процессуального законодательства избранная автором тема представляется чрезвычайно актуальной.

Грамотно определены объект и предмет исследования, сформулированы его цели и задачи. Подробно освещена степень

разработанности проблемы, что подтверждает обоснованность выбора А.Ю. Тенькаевым тематики диссертации.

Новизна выполненного исследования заключается в самой постановке проблемы, намеченных задачах и новаторских методиках, примененных А.Ю. Тенькаевым при исследовании производства по различным видам дел неискового характера, фактически включенных в Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации. Впервые относительно КАС РФ ставится вопрос о принципиальной трансформации модели правового регулирования дел, характеризующихся неисковой природой.

В работе предложен ряд авторских дефиниций понятий, имеющих непосредственное отношение к избранной тематике, в том числе и основного объекта исследования. Сформулированы и обоснованы основные параметры обособления дел неискового характера в самостоятельный раздел КАС РФ, предложено его универсальное обозначение.

Работа А.Ю. Тенькаева обладает безусловной теоретической значимостью, обусловленной тем, что она закладывает основы модели правового регулирования производства по делам неискового характера в КАС РФ. Данные основы в дальнейшем могут быть действительно использованы представителями других отраслей российской процессуальной науки.

Отдельно следует отметить практический потенциал проведенного исследования, направленного на решение злободневных проблем судебного правоприменения. Полученные выводы могут быть использованы в учебном процессе юридических моновузов и факультетов, в частности при чтении лекций и проведении семинарских занятий, в ходе разработки учебных и учебно-методических пособий для бакалавров, специалистов и магистрантов.

Структурно работа отражает логику исследования, соответствует его целям и задачам. В первой главе анализируются концептуальные основы современной дифференциации судопроизводства на виды, обосновывается место и роль дел неискового характера в различных отраслях российского цивилистического процессуального законодательства. Вторая глава посвящена процессуальным особенностям производства по отдельным

категориям дел неискового характера в КАС РФ. В третьей главе излагается авторское видение совершенствования модели правового регулирования порядка рассмотрения дел неискового характера в указанном кодексе.

Основные положения и выводы диссертации апробированы посредством выступления на научных мероприятиях различного уровня, а также отражены в 9 публикациях, в том числе 5 статьях, изданных в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Диссертация Тенькаева Антона Юрьевича на тему: «Производство по делам неискового характера в Кодексе административного судопроизводства Российской Федерации» является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития современного цивилистического процесса, а ее автор – Тенькаев Антон Юрьевич – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой арбитражного процесса
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Саратовская государственная
юридическая академия»



Афанасьев Сергей Федорович

Адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1
Тел.: (8452) 29-90-37
E-mail: k_arb2@ssla.ru
Сайт: www.cгюа.рф



07 февраля 2023 г.

